

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II NR. 6174

6 PAGINI — 30 BANI

MARȚI 25 MARTIE 1969

VIZITA IN TURCIA A PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, NICOLAE CEAUȘESCU

PLECAREA DIN BUCUREȘTI

Luni dimineața a plecat din Capitală, spre Ankara, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu soția, la invitația președintelui Republicii Turcia, Cevdet Sunay, și a soției sale, va face o vizită oficială în Turcia.

Președintele Consiliului de Stat este însoțit de Ilie Verdet, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, cu soția, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Octavian Groza, ministrul energiei electrice, Nicolae Nicolae, adjunct al ministrului comerțului exterior.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, erau prezenți tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Emil Bod-



Pe aeroportul Esenboga din Ankara

Primire caldă, cordială la sosirea în capitala Turciei

ANKARA 24. — Trimișii speciali Agerpres, Al. Cimpeanu și Ion Badea, transmit Luni la amiază a sosit la Ankara, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu soția, Elena Ceaușescu, care la invitația președintelui Republicii Turcia, Cevdet Sunay, și a soției sale, Atifet Sunay,

face o vizită oficială în Turcia. Președintele Consiliului de Stat este însoțit de tovarășii Ilie Verdet, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, cu soția, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, cu soția, Octavian Groza, ministrul ener-

(Continuare în pag. a V-a)

Vizita protocolară la Palatul prezidențial „Cankaya“

În după-amiaza zilei de luni, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu soția, a făcut o vizită protocolară președintelui Turciei, Cevdet Sunay, și soției sale, la Palatul prezidențial „Cankaya“.

Din partea turcă a fost prezent ministrul afacerilor externe Ihsan Sabri Caglayan, cu soția. Vizita, s-a desfășurat într-o atmosferă amicală, cei doi președinți întretinându-se în mod cordial.

Dineu oferit de președintele Turciei

Luni seara președintele Republicii Turcia, Cevdet Sunay, și soția sa, Atifet Sunay, au oferit un dineu oficial, în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a soției sale, Elena Ceaușescu, în saloanele Palatului Prezidențial „Cankaya“.

Din partea turcă au fost prezenți Ibrahîm Sevki Atasagun, președintele Senatului, Ferruh Bozbeylî, președintele Adună-

Cuvîntarea președintelui Republicii Turcia, CEVDET SUNAY

Stimate domnule președinte, țara conferă acestei vizite un caracter deosebit. Acestă vizită, la care participă valoroși colaboratori ai dvs., constituie o dovadă a faptului că relațiile turco-române se află într-un stadiu înalt.

În ultimul an, vizite țării noastre au avut loc în treceprace la nivelul parlamentarilor, al miniștrilor de exter-

(Continuare în pag. a V-a)

Recepție oferită în cinstea președintelui Consiliului de Stat

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a participat, luni seara, la o recepție oferită în onoarea sa, în saloanele Palatului prezidențial „Cankaya“ de președintele Cevdet Sunay și soția sa.

Sosirea în sala de recepție a președintelui Nicolae Ceaușescu și a președintelui Cevdet Sunay, a fost salutată de asistență prin îndelungi aplauze.

Au fost, de asemenea, prezenți șefii misiunilor diplomatice acreditate la Ankara, membri ai corpului diplomatic, ziaristi.

O NOUĂ ANCHETĂ A ZIARULUI NOSTRU:

Care este idealul dumneavoastră în viață?

Dragi cititori, Poporul nostru va sărbători peste cîteva luni împlinirea a 25 de ani de la data eliberării țării. Un sfert de veac, care a modificat fundamental structura vieții sociale românești și a făcut ca destinele individuale ale fiecărui cetățean să se înscrie pe traiectorii cu perspective din ce în ce mai luminoase. În țara noastră, exploatarea omului de către om a fost pentru totdeauna desființată, omul fiind astăzi egal omului, în sensul cel mai înalt al acestui cuvînt. Prin lupta populară, sub conducerea partidului am realizat un vis al generațiilor anterioare: avem, astăzi, cu riturile de care dispunem — a fost obținut prin muncă, prin efort, dimpotrivă. Știm bine, cu toții, că realizarea deciziilor societății socialiste, și apoi trecerea la societatea comunistă, nu pot

fi închipuite simplist ca o mutare, într-o bună zi, dintr-o locuință însulbră într-un palat; noi știm că binele, fericirea sînt rezultatul unui proces care cere sacrificii, dăruire, muncă, gândire, visare, încredere în aspirațiile majore ale societății noastre. Astfel ne-am dovedit de-a lungul sfertului de veac de libertate a țării: uniți în hărnicie, solidari în împlinirea proiectelor trasate de partid. Rezultatele se văd și ne bucurăm de ele. Sub conducerea comunistă, vom adăuga în viitor altele noi.

Sărbătorirea, anul acesta, a unui sfert de veac de la eliberarea țării, ne determină totodată să facem o constatare emoționantă: cea mai mare parte a generațiilor tinere — dacă scotăm tinerețea până la vîrsta U.T.C.-ului, — este născută în anii socialismului. O generație care, o dată cu primele cunoștințe, și-a însușit principiile de viață ale societății noi, o generație a cărei creștere s-a înfăptuit în mod propriu cu procesul complex de mentalități lăsată de arinduirea veche, și de fundamentare în toate domeniile existenței noastre a coordonatelor societății socialiste.

CITIȚI ÎN PAG. A 3-A: Noi în muncă, în viață de organizație

— Petrochimicșii din Pitești —

— Petrochimicșii din Pitești —

CITIȚI ÎN PAG. A 3-A: Noi în muncă, în viață de organizație

— Petrochimicșii din Pitești —

— Petrochimicșii din Pitești —

— Petrochimicșii din Pitești —

— Petrochimicșii din Pitești —

— Petrochimicșii din Pitești —

— Petrochimicșii din Pitești —

— Petrochimicșii din Pitești —

— Petrochimicșii din Pitești —

INDEMN PENTRU O PERMANENTĂ PERFECȚIONARE PROFESIONALĂ



Aspect din timpul desfășurării concursului

Ha U.T.C. și conducerea tehnică a unității au asigurat desfășurarea zi de zi, timp de trei săptămîni, a unor activități profesionale foarte interesante: prezențarea în amănunt, piesă cu piesă și pe ansamblu a celor mai noi mașini din dotare; fiecare tractorist a fost cuprins în echipele

(Continuare în pag. a III-a)

Ce oferă organizația U.T.C. celor mai tineri uteciști — elevi ai școlii generale?

Aflat la hotarul dintre copilărie și adolescență, elevului de clasa a VIII-a i se deschide în fața o lume plină de necunoscut. Succesul rapid de transformări pe care le trăiește, de evenimente mari și însemnate cărora urmează să le facă față concură la maturizarea sa; procesul este însă departe de a se desfășura lin și de la sine, reclamînd actualul educativ o mare mobilitate, dar și o metodologie aparte, specială și specifică acestei vîrste.

Recent, un colectiv alcătuit din activiști ai U.T.C. și inspectori școlari au cercetat prin prisma considerentelor de mai sus munca educativă și activitatea organizației U.T.C. din șapte școli generale situate pe raza sectorului 6 din Capitală. Constatările și observațiile colectivei respective stau la baza însemnărilor de mai jos.

O primă concluzie: în toate școlile vizitate există o atmosferă intensă de muncă, se fac eforturi susținute, ceea ce se reflectă în buna pregătire a majorității elevilor. Este de apreciat preocuparea colectivelor didactice de a conduce astfel pregătirea elevilor, înființarea capului clasei susținute cu noștințele prevăzute în programă, să poată face față

cu succes concursurilor de admisiune în școlile post-generale. Avînd ca punct de plecare rezultatele obținute de promoțiile trecute, conducerea unor școli și-au stabilit programe diferențiate de meditare a elevilor — după situația lor la învățătură — după nivelul claselor — folosesc cercurile pe obiecte și în terensul față de concursurile școlare pentru crearea unei atmosfere de seriozitate și responsabilitate față de studiu. Sprijinindu-se pe activitatea organizației U.T.C. și-au adus partea lor de contribuție la creșterea interesului față de învățătură: adunări ale uteciștilor au fost dedicate anului învățăturii; în unele grupe U.T.C. indisciplinele, cele cu rezultate slabe au sîmțit deza probarea colegilor; în alte colective au fost invitați părinții să impună și-au stabilit măsuri de mobilizare mai activă a elevilor la învățătură.

MARIETA VIDRAȘCU
(Continuare în pag. a IV-a)

(Continuare în pag. a IV-a)

CITIȚI ÎN PAG. A 4-A: CHESTIONARUL ANCHETEI NOASTRE

lotă de ce, ne-am gândit că va fi, fără îndoială, foarte interesant să vedem către ce aspiră generația tină. Care sînt visurile ei fundamentale? Prin ce se leagă de trecut și în ce măsură își impune nota specifică?

Ancheta pe care o deschidem va purta, așadar, titlul: „CARE ESTE IDEALUL DV. ÎN VIAȚĂ?“ și va cuprinde un număr de întrebări pe care le reproducem în pagina a IV-a a ziarului nostru de astăzi. Invităm să-și spună cuvîntul toate categoriile de tineri și tinere, indiferent de profesie, loc de muncă, naționalitate, căsătorii sau nu, pe care-i rugăm să ne răspundă cu maximum de sinceritate.

IMPORTANT: Cine dorește, este rugat ca o dată cu răspunsul să trimită și o fotografie (portret), care să poată fi publicată.

Adresa noastră: București, Piața Școlii 1, „Scinteia tineretului“.

NOI ÎN MUNCĂ • ÎN VIAȚA DE ORGANIZAȚIE



Ing. COSTACHE SAVA



Ing. ALFONS POLIHRONIADE



Ing. PAVEL OBLOJA

Masă rotundă organizată la Combinatul petrochimic — Pitești

AU PARTICIPAT:

- Ing. COSTACHE SAVA, director general; Ing. ALFONS POLIHRONIADE, director tehnic; Ing. PAVEL OBLOJA, inginer șef; Ing. DUMITRU RIZESCU, din Ministerul Industriei Chimice; Ing. DAN DAVID, șeful secției pirolică a combinatului

PETROCHIMIȘTII DIN PITEȘTI

ÎNAINTE DE ACȚIONAREA PRIMULUI BUTON DE COMANDA

În partea de sud a Piteștilui se profilează din ce în ce mai pronunțat un important obiectiv industrial... Combinatul petrochimic, unitatea cea mai reprezentativă a celor mai tineri ramuri industriale a județului Argeș...

urmă cu doi ani. Citora 11000 de constructori și muncitori lucrează la ridicarea acestei noi cetăți a petrochimiei românești, pe care, în prezent, o pregătesc pentru premiera sa industrială: intrarea în producție, încă în acest an, a complexului de pirolică.



Ing. DUMITRU RIZESCU



Ing. DAN DAVID

La instalațiile moderne, numai lucrătorii cu înaltă pregătire

Combinatul petrochimic Pitești după cum se știe, trebuie să dea, încă din acest an, produse în valoare de peste 600 milioane lei.

Ing. PAVEL OBLOJA — Formarea cadrelor de specialiști — muncitori, tehnicieni, ingineri — a ridicat probleme deosebite datorită, în primul rând, lipsei de tradiție în petrochimie, a lipsei de cadre cât de cât formate.

țele Bacău și Prahova. E fără îndoială de prisos să mai arătam că în astfel de situații fluctuația forței de muncă se menține la o valoare exagerată de mare.

Ing. DUMITRU RIZESCU — Ceea ce se știe tovarășul David mi se pare destul de important. Esențial este să se fiină seama de aceste propuneri în perspectiva recrutării și pregătirii profesionale a tinerilor...

Ing. COSTACHE SAVA — Pe cât a fost posibil am asigurat participarea nemijlocită — unde condițiile nu permit, activitatea de instruire s-a desfășurat și pe schimburi — a lucrătorilor noștri în procesul de producție...

Ing. ALFONS POLIHRONIADE — Problema pregătirii cadrelor, ținând seama de perspectivă, se pune cu și mai mare acuitate atunci când ne referim la aceste zone, puncte geografice, cum este Piteștiul, care nu are o tradiție în ramura petrochimiei...

Atenție! Vin trilerele! Aceste cuvinte lapidare pot fi zălăzite auzite pe șantierul orașului, dar cu deosebire în zona Bercești Sud, unde întreprinderea de construcții prefabricate de beton București și-a dezvoltat un larg front de lucru.

Facem cunoștință cu maeștrii Marian Dima, Teodor Hristescu, Gheorghe Ionău, cu șefii de brigadă și lucrătorii Paul Ene, Alexandru Ilie, Dumitru Baboi și Aurel Ștefan. Maeștrii Marian Dima ne mărturisesc:

Combinatul de case

Combinatul de case nu este o metaforă grațioasă. El s-a constituit la începutul acestui an datorită înălțării întreprinderii de prefabricate construcții și montaj nr. 4 de acum, această unitate de construcții este chemată să imbina activitatea de realizare a panourilor mari prefabricate din beton cu execuția viitoarelor locuințe.

de acum o vreme de peste doi ani. Acordăm, de asemenea, atenție pregătirii tinerelor cadre. Procesul tehnologic de cîte un vizitor lucrător, fie la formare, la turnare și decorație.

V-am căutat la combinat. Nici un cadru tehnic nu se afla prin birouri.

— Este firesc. Constituim de puțin timp o întreprindere complexă, cu sarcini de plan de mare răspundere. În 1969 avem de realizat 4300 de apartamente, dintre care 840 cu grad diferențiat de confort.

— Referindu-ne în continuare la acest raport, între mecanici și operatori, cum trebuie privită actuala programă de învățământ

Execuțăm 400 de apartamente în Titan CV 2—6 și Bercești I și II Sud. La începutul lunii aprilie vom da în funcțiune linia a patra tehnologică, care va avea ca prim obiectiv executarea a 1500 de apartamente.

relație la pregătirea elevului din școala profesională? Ing. PAVEL OBLOJA. — Se impune și la noi, așa cum de altfel confirmă dezvoltarea impetușă a chimiei contemporane...

Ing. DUMITRU RIZESCU — Vreau să fac o precizare. În prezent putem afirma că instruirea practică a tînrului din școala profesională reprezintă, conform programelor analitice existente, cam 55 la sută, iar la elevii din liceele de specialitate, 50 la sută.

— Și ce s-a constatat după această perioadă relativ scurtă? Ing. D-TRU RIZESCU — O apropiere mai mare a tînrului de instalații, o cunoaștere mai temeinică a tehnologiei și, mai ales, operativitate mai pronunțată în intervenții.

Ing. DUMITRU RIZESCU — De altfel, ținînd seama de numărul relativ mare de mecanici necesari întreprinderii instalațiilor cred că merită atenție, după părerea mea, transformarea actualului sector mecanic al combinatului într-o întreprindere specializată, de sine stătătoare...

Ing. DAN DAVID — La drept vorbind lucrurile nu se prezintă așa cum ar trebui. Se constată, de pildă, și nu de puține ori, că

nu există interes suficient nici din partea conducerii, a celorlalți factori și nici din partea elevilor-practicanți. Situația s-ar schimba, după părerea mea, dacă practicanții ar fi încadrați efectiv în producție.

Ing. ALFONS POLIHRONIADE — Pe specialistul din petrochimie, ca de altfel pe orice din altă ramură industrială, îl văd un tehnolog bun, și un chimist desăvîrșit. Acest lucru însă nu se poate realiza atîta timp cît o bună parte din absolvenții Facultății de chimie industrială se îndreaptă către unitățile Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini (întreprinderi de construcții-utilaj chimice), altă timp cît sectorului de exploatare și întreținere propriu-zisă a instalațiilor chimice nu i se reparatizează, în proporțiile cerute, ca-

uitatea în care aceștia s-au pregătit să fie obligați să nu asigure nouă un număr corespunzător de cadre formate, chiar dacă afectează mîndrul mediu scripicii al salariaților respectivelor unități.

Ing. DAN DAVID — Totuși în ceea ce privește chestiunea de a realitate care, cu noi chimisti este, se pare, mai crudă decît cu oricare alții: crearea unui decalaj substanțial (și rapid) între perfecționarea continuă a tehnologiilor de fabricație (com asista în curind la schimbări spectaculoase în tehnologia în perioada de timp extrem de scurt) și nivelul de pregătire a specialistului (în chimie, de pildă, inginerul este din acest punct de vedere, „uzat” în 5-6 ani de zile).

Ing. COSTACHE SAVA — Pentru că întrebarea era: „Cum vedem noi această chestiune în combinat?”, am să întregesc opinia tovarășului director tehnic și privirile necesitate oriontării specialistului spre munca de cercetare. Cred că merită toată atenția ideea de a ne forma, pe lingă unitatea noastră, un nucleu de cercetare științifică constituit din cîteva specialiști, selecționați pe baza unor teste (pregătire teoretică temeinică, aptitudinile etc)

Specialistul din petrochimie — profil complex

Vă propunem să plasăm în continuare discuția pe terenul rolului și rolului specialistului de înaltă specializare, al inginerului chimist, în direcția proceselor de producție, în asigurarea cadrului necesar perfecționării continue a tehnologiilor în petrochimie.

Ing. DAN DAVID — La drept vorbind lucrurile nu se prezintă așa cum ar trebui. Se constată, de pildă, și nu de puține ori, că

OLIMPIADA TINERILOR MECANIZATORI

reglarea, în funcție de diverși factori, a semăntorilor, combinelelor și tractoarelor; am vizionat filme pe teme de tehnica securității muncii și prezentarea nouărilor tehnice. Într-un cuvânt, am învățat; am învățat atît din convingerea că astfel ne vom descurca mai bine în producție dar și pentru că fiecare dintre noi ar fi dorit să câștige concursul, să fie considerat cel mai bun.



Ilie Iepure de la I.M.A. Olimpiada tinerilor mecanicizatori (clasat pe locul II la faza finală a Olimpiadei tinerilor mecanicizatori) în momeintele de maximă încordare ale probei practice

de mai multă stăpînire de sine! Lupați fiecare în parte, concurenții prezenți în finala pe tară a acestei olimpiade s-au distins printr-o dominanță comună: marea pasiune pentru meserie. Stăruie și vorbă de ovia dintre cei treizeci și patru de finaliști. Biografia lor prezintă numeroase puncte de convergență. Toți sînt formați în școlile profesionale și deși au încă trăsăturile de adolescenți în obraji, pe pieptul fiecăruia a fost prinsă, cel puțin o dată, STELUTA DE FRUNTAȘ ce se acordă celor mai buni la finele anului; și pareașcă meseria; și dăruie cu această ardore afirmarea pe plan profesional. Reținem cîteva pasiuni... extraprofesionale: Marin Bugnet din Bălcești-Vilcea, pictează. La casa de cultură din localitate a organizat chiar și o expoziție cu cele mai reușite lucrări.

de mai multă stăpînire de sine! Lupați fiecare în parte, concurenții prezenți în finala pe tară a acestei olimpiade s-au distins printr-o dominanță comună: marea pasiune pentru meserie. Stăruie și vorbă de ovia dintre cei treizeci și patru de finaliști. Biografia lor prezintă numeroase puncte de convergență. Toți sînt formați în școlile profesionale și deși au încă trăsăturile de adolescenți în obraji, pe pieptul fiecăruia a fost prinsă, cel puțin o dată, STELUTA DE FRUNTAȘ ce se acordă celor mai buni la finele anului; și pareașcă meseria; și dăruie cu această ardore afirmarea pe plan profesional.

de mai multă stăpînire de sine! Lupați fiecare în parte, concurenții prezenți în finala pe tară a acestei olimpiade s-au distins printr-o dominanță comună: marea pasiune pentru meserie. Stăruie și vorbă de ovia dintre cei treizeci și patru de finaliști. Biografia lor prezintă numeroase puncte de convergență. Toți sînt formați în școlile profesionale și deși au încă trăsăturile de adolescenți în obraji, pe pieptul fiecăruia a fost prinsă, cel puțin o dată, STELUTA DE FRUNTAȘ ce se acordă celor mai buni la finele anului; și pareașcă meseria; și dăruie cu această ardore afirmarea pe plan profesional.

